

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and M. City  
Winnipeg, Man., Can.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XI. 4. 107 (1314).

СУБОТА, 7. ВЕРЕСНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 7th, 1929. No. 107 (1314). VCL XI.

## ТОМАС ЗАПЕВНЯЄ БУРЖУАЗИЮ, ЩО ІМПЕРІЯ БЕЗПЕЧНА В РУКАХ "РОБІТНИЧОГО" УРЯДУ.

Лейбористський міністер у своїй промові в Вінніпегу закликає канадійських бізнесменів купувати продукти з Великої Британії.

Дж. Г. Томас, міністер у справі або класів. Сьогодні "комуністичний уряд" Великої Британії, промовляв на вчорашній вівторок в готелі Роял Александра у Вінніпегу перед аудиторією буржуазно-публічною. Цей день і гостями Канадійського клубу. Буржуазія преса пише, що промови слухало більше як 1,000 осіб, які раз-у-раз вітали промовця тріпотом олдесаками, коли він говорив про становище лейбористського уряду до імперіялістичних справ. Не робітники олдесакали "робітничого" міністра, аде "капіталісти-і бізнесмени влади". Робітники навіть його не бачили і мають за чим жалувати. Хіба що були б на власні очі і уха побачили і почули, яким ганібним службою капіталістичної класи і британського імперіялізму є буржуазний тріпотливий промовник, а тепер міністер його величавства — "Дж. Томас".

Томас великий оборонець британського імперіялізму.

І мала його плескати вінніпегська буржуазія. Томас виступив як найбільший земновільний захисник британського імперіялізму, якого лише зміг знати під сонцем. Британські торці не могли б знати вірного імперіялістичного агента навіть у своїх власних рядах. "Робітничий" міністер заплівав капіталістичну класу Вінніпегу, що імперія є безпечною в руках його уряду. Та імперія, що тримається на величезній і голої мільйонів британських фунтів в якій та на страшний експлуатації і поневолені соток мільйонів колоніяльних народів Томас заперече, що весь той величезний фонд і поневолені британських робітників та колоніяльних народів будуть їдати так доволу, поки є при владі "робітничий" уряд.

Ось дуринки з промови Томаса, які говорять самі за себе: "Мені не потрібно говорити, що велика маца народу Канади є ніш так само лояльна, як завжди була, і є горда з імперії, як і завжди. І я запитав вас, що ви гтвте робити, щоб переміняти в практичну форму любов, яку маєте до імперії."

Лейбористи привернуть втрачений престиж Британії.

"Друге питання, яке можете мені поставити, яке до дела з нашим становищем до британської прески. Ми почуємо, що через ряд років була тенденція (змагання) експлуатувати Джана Булар".

"Ось чому Філіп Сноуден, та щупла фігура з відвагою льва, займає становище, яке він займає у Гази, й показав світові, що ми не дамо висмоктувати іншим людям і що ми привернемо втрачений престиж нашої країни."

"Відносно наших імперіялістичних зобовязань. Я завжди протестував проти поверховного припущення, що любов країни і патріотизм є моноподем котрийсь-особливий части-

## Французька реакція шаліє

НАСКОК ПОЛІЦІЇ НА РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКИЙ БАНК У ПАРИЖІ І ТРУСИ В РОБІТНИЧИХ КООПЕРАТИВАХ.

ПАРИЖ, 14. серпня. Газета "Юманіте" повідомляє, що в управління судової влади. Управа нагадує про розмову юриконсульта банку зі слідчим Обірі-бером, який мусів був визнати, що в операції банку не вдалося встановити нічого незаконного.

Видано наказ арештувати директора банку Марана. Банк заперечує. Вчорашні труси в приміщенні банку. Вчорашні вчинено труси в-управах комуністичних кооперативів, що їхні церові купували акції Робітничо-Селянського Банку.

ПАРИЖ, 17. серпня. Труси в Робітничо-Селянському Банку, а також у робітничих кооперативах у Парижі й передмістях, що є клієнтами банку, вимагають документів та записатися до будівельних провінцій, фінансова секція суду ухвалила почати справу проти банку в особі його адміністрація Марана і членів управи.

Управа банку заявила судовому слідчому Обіріберові рішучий протест проти свавільних дій судової влади. Управа нагадує про розмову юриконсульта банку зі слідчим Обірібером, який мусів був визнати, що в операції банку не вдалося встановити нічого незаконного.

## ЕПІДЕМІЯ І БУНТ НА ФРАНЦУЗЬКИМ ВОЄННИМ КОРАБЛІ.

ПАРИЖ, 16. серпня. Газета "Юманіте" повідомляє про бунт на крейсері "Вальдек Руссо". На цьому крейсері, що відплив до Китаю із Тулону, від великої сибки серед екіпажу почалася епідемія. У зв'язку з тим, що багато матросів захворіло, командування придушувало здорові матросів і кокетарів працювати незмно до 3 доби. Всі відмовились від роботи. Свинячий бунт. Бунт дещиці немучово жорстоко. За деякими відомостями на борту померло 32 чоловіка, з них 19 — жертви епідемії, а решта померли з "нещодоної" причини. Газета пише, що морська влада в Тулоні намагалася замовчати це подія.

ПАРИЖ, 16-го серпня.

## ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНИВ У ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

У жгородській "Карпатська Правда" з 18. серпня повідомляє, що 50 політичних в'язнів, які сидять в празькій тюрмі на Панграді (арештованих зв'язку з 1. серпня), розпочали на знак протесту голодувку. Слідство проти них є вже закінчене, отже товариші домагаються таким способом звільнення.

Між панкрацькими в'язнями є також член нар. соц. партії Двожак, делегат від наемців, який в тюрмі збожеволів і є вже перелесений до дому божевільний.

Із інших міст приходять відомости про голодовий страйк політичних в'язнів в "демократичній" Чехословаччині.

ДАЛІ ДЕПОРТУЮТЬ БРИТИСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Денна преса повідомляє, що в імміграційним будинку в Вінніпегу збираються британські робітники для депортації їх до Великої Британії. В минулу середу в імміграційним офісі було 25 таких робітників, які мусіть вповісти різні апалації й відповідати на багато запитань, заки їх вишлетять до старого краю. Однак вони переносить всілякі труднощі, щоб лише забратися з Канади, до якої заманено їх ріжними фалшивими обіцянками.

## СНІГ І МОРОЗ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

Лише в минулу неділю у Вінніпегу була страшна спека, а вже у вівторок вечером наступило зимно, яке щораз змагальється. В інших місцевостях західної Канади це більше показує на зиму. В Медов Леюк, Нипавін і Гомболд, у провінції Саскечеван, впад сніг, а в Гаши, Алта, був великий мороз. Зате дощ, що впав з початком тижня, пригасив усі пожари лісів у Мантоби, які загрожували кільком оселям.

## 3,000 МАЙНЕРІВ ВИКИНЕНО З РОБОТИ.

МІСТО МЕСКО, 5. вересня. Газета "Лі-Пренса" повідомляє сьогодні, що 3,000 майнерів викинено з роботи після закриття копалин. Досягострає у сестрі Мічосакан.

Майни належать до британсько-американського синдикату і є напістрав в Мексико. В них працювали індіанці перед підбиттям Мексика Еспанцями. Валенскі кажуть, що майни не можуть понести постійних витрат.

## КОНСУЛЬ ПОПОВНИВ САМОГУБСТВО.

ВАШИНГТОН, 30. серпня. Державний департамент повідомлено сьогодні, що Гаролд М. Дін, консуль Злучених Держав у Монреалі, поповнив учора самогубство через підвищення.

## "ГРАФ ЦЕПЕЛІН" ПОВЕРНУВ ДО НІМЕЧЧИНИ.

ФРІДРІХСГАФЕН, Німеччина, 4. вересня. Батйон "Граф Цепелін" повернув сьогодні рано до своєї бази, прилетівши з Лейкфорст у Злучених Державах за 67 годин і 33 мінут. Він побив свій власний рекорд в перелеті довкола світа з Лейкфорст до Лейкфорст, який вносили 21 днів, 7 годин і 26 мінут, на більше як шість днів. Подорож довкола світа з Фрідріхсгафен до Фрідріхсгафен вносила лише 20 днів, 4 години й 16 мінут.

## ВИМОГИ ДАНСЬКИХ ЛИВАРИКІВ.

Із Копенгаги повідомляють, що на з'їзді данської спілки ливарників, зважаючи на велике безробіття, ухвалено домагатися від власників відліварництва зведення 7-годинного робочого дня.

## МІСЬКА РАДА НЕ ДАЛА КОМПАНІЇ ПЛОЩІ НА ВИСТАВУ.

Становище тов. Колісника в справі вистави. — Мейор Мек. Ліп відкинув внесок комуністичного альянсу в справі допомоги для безробітних.

Міська рада у Вінніпегу, на своєму засіданні минулого вівторка вечером, відкинула внесок, щоб винанити площу в Іст Кілдонан для приватної компанії на виставу. За внеском було 8 голосів, проти 9. Проти внеску Годосували, комуністичний альянс тов. В. Н. Колісник, усі шість лейбористських альянсів і два буржуазні альянси — Бойд і Палмер.

Підчас довгої дебати, що тривала чотири години, забрав слово тов. Колісник, який різко заперечує проти винання площі. Покликуєся на слова буржуазного альянсу Мек. Керчара, який сказав, що вистава є корисна для деяких інтересів і тому він підтримує рішення більшості податківців у цій справі. Тов. Колісник заявив, що зовсім не соромиться висловити спротив до вистави, яка буде в руках приватної компанії і не принесе ніякої користі для робітників, а вони будуть зобов'язані платити за неї. Шодо голосування податківців над виставою, то вони не знали, що вистава підле під контролю приватної компанії. На заяву прихильників вистави, що вони виконували мандат податківців (які перегосували за виставою), тов. Колісник вказав, що в такому випадку радні повинні бути проти вистави, бо більшість податківців північного Вінніпегу повинні бути проти вистави, а голониою проти площі в Іст Кілдонан.

При кінці засідання, яке затягнулося далеко поза північ, клерк відчитав внесок тов. Колісника в справі допомоги для безробітних, однак мейор Мек. Ліп відкинув його. Тому, що була пізня пора й уст альянсів повставали до виходу, тов. Колісник не мав спроти голосити проти рішення мейора. Однак він не залишив справи й на наступному засіданні міської ради пропонує внесок користі для робітників, а вони будуть зобов'язані платити за неї.

## СТРАШНИЙ ВІНАХІД НА УБИВСТВО РОБІТНИКІВ ПІДЧАС ВІЙНИ.

ПРОВСТОФТ, Англія, 5. вересня. Професор Ленард Гід вивологовив промову перед товариством санітарних інспекторів, в якій згадав про можливі страшенні наслідки від смертоносної токсини (отруї виворогеної бактерією) в часі війни.

Проф. Гід звернувся увагу на "певну бактерію, яка буде безлішна, але є легка до розмноження". Він сказав, що як люди так легко піддаються токсині, виворогеної тою бактерією, як морські свині, а є причина думати, що вони піддаються такому — то виглядає, що один грам сухої токсини може бити мільйон людей.

Проф. Гід звернувся увагу на "певну бактерію, яка буде безлішна, але є легка до розмноження". Він сказав, що як люди так легко піддаються токсині, виворогеної тою бактерією, як морські свині, а є причина думати, що вони піддаються такому — то виглядає, що один грам сухої токсини може бити мільйон людей.

## ПОВЕРХ 20 РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ УБИТИХ У ФАБРИЦІ ФАЄРВЕРКІВ В ІТАЛІЇ.

БРЕСЦІЯ, Італія, 5. вересня. У фабриці фаєрверків коло Монтіччарі наступила велика експлозья, підчас котрої втрачено життя 19 робітників і робітниць. Кілька осіб є загублених і за ними шукать на руїнах фабрики.

Більшість убитих є так званими "підплатними" робітниками. З кількадесять показаних осіб у шпиталях багато є в критичним стані. Більшість жертв були жінки робітничі. Підчас експлозья у фабриці працювало 50 робітників і робітниць. Двадцять з них були броби на місці, а решта померли незабаром. Після експлозья наступили вогонь, який знищив до решти фабрику.

## ВІНАХІД РАДЯНСЬКОГО ПРОФЕСОРА.

МОСКВА, 3. вересня. Професор Ринн, російський ливарник, винайшов спосіб, як аероплан може отримувати топливо з воздуха. Він каже, що аероплан зможе летіти 1,000 миль на годину місяцями, бо не буде потребувати заплати на долину за топливом. В його аероплані є летіти 15 миль високо, де брак атмосферичного тиску робить можливим такий швидкий лет.

(Повину новинку подіємо за буржуазною пресою. Якщо вона дійсно правдива, то винахід радянського професора є чимсь таким великим, що його звичайному чоловікові просто трудно збагнути.)

В японських державних копраблебудівельних верфях Йокосука відбулась вчорашня перекладка флоту нового крейсера "Міко".